

品德主題故事

- 一、 故事名稱：
失去的終就會再回來
- 二、 作品適用階段：
■國民小學高年級、■國民中學
- 三、 主題：
■其他：團隊合作
- 四、 故事內容：

「欸！」此時場上進行的是國中二年級組大隊接力，「目前好神國中稍稍領先了30公尺」裁判拿著麥克風賣力地喊著。「加油，浩浩，只剩下最後一個直線跑道了」佑佑激動地跳起來喊叫。「加油！加油！」此時的加油聲此起彼落。大家都以為這場賽事最終的贏家會是由那暫時領先了30公尺的隊伍拿下，但沒想到最後一棒竟然在跑道上『跌倒了』原本差距就不大的比賽，更因為這樣，陷入了白熱化的情況。儘管浩浩跌倒了，他還是不服輸的爬起來跑，只為了能得到獎。

還是慢了一步……此時頒獎音樂響起，站在台階上的第一名不是蟬連十年冠軍寶座的好神國中，而是每次都與冠軍擦身而過的林好國中，「唉！看著他們手中握住的獎牌！心裡真不是滋味，原本屬於我們的勝利如今卻拱手讓人，都該怪罪於我，要是沒跌那跤，站在台上開心笑著的就是我們吧！」浩浩歉疚的說出心中所有的感觸。在坐上遊覽車前，老師讓我們有五分鐘去廁所的時間，「哈哈！他們其實也沒那麼強嘛！還說是全校第一呢！根本就是屁！一個正準備洗手出來的男生大刺刺的說。「喂！你給我閉嘴！」浩浩憤怒的說。此時他正準備往對方的臉上揍一拳，不料被同班的同學連忙制止。「幹嘛阻止我啦！」「你這樣不僅無法消除你心中的怒氣，反而還會遭到學校懲處，到時連賽都比不成了！」同學苦口婆心地向他勸說。「好啦！不然我們就來比明年的縣賽，輸的那隊學校就三年不能參加任何比賽。如何？」「好啊！誰怕誰！」「就這麼說定了！後會有期啦！哈哈！」對方囂張地對浩浩提出戰帖，浩浩雖然心中有些忐忑，但他還是不服輸的回應了他們。

到了學校，班上全是鬧哄哄的，彷彿要打起架來了！此時佑佑憤怒地往黑板拍了一下，像是要宣布什麼大事似的。「碰！」全場頓時安靜，所有人都轉過身看向他，這時他臉上就扳著嚴肅的表情開始指責這場比賽的「害群之馬。」「對啊！要不是他，我們根本就是這場比賽的冠軍啊！」所有人開始你

一句我一句的將錯怪罪在浩浩身上。「對不起！我也沒想過會變成這樣。」他眼角泛淚的說。「對啊！你是該對不起，畢竟是你害我們這一年的努力全都白費。」眼看著浩浩的淚水快流了出來，佑佑始終並沒有停止，反而卻更加的犀利。此時，有位熱心的同學出來打圓場並說：「你們難道忘記剛才他們提出的戰帖了嗎？他們一定是料到現在這個場面，所以才敢和我們提，搞到我們起內鬨完，下屆的冠軍又是他們了！難道我們真的要一直這樣下去嗎？」「怎麼可能！當然不能讓他們稱心如意！但我就是不爽浩浩！」佑佑生氣地說著。「好了好了，不管你們兩個怎麼了。從現在開始，我們必須開始訓練體能了！所有人都不准馬虎，如果想贏，就要拿出實力來！我們一定可以的！你們倆的仇恨先放在一邊，等比完賽再繼續吵吧。」旁邊的人說著。他們彷彿必定要拿下這場比賽的冠軍，否則就不甘罷休。

「一、二、三、四……」大家齊聲地喊出訓練的步伐。「加油！衝刺階梯20趟、核心做10組、弓步跳30下……」浩浩指揮著大家必須將這些動作做到最標準。此時在一旁的佑佑眼神充滿著殺意，像是還在為上次的賽事抱不平。「好啦！快點做，不要在想那件事了，現在我們唯一能做的就只有練習。而你這樣想根本就對我們這一次的比賽毫無幫助啊！」同學們都勸著他。此時浩浩看向佑佑那方，他們的眼神在那一瞬間對上，浩浩正要開口講話，佑佑卻撇過了眼，就好像是故意避開他的。自從那天起後，他們不論早上還是下午、晴天還是雨天，天天都在訓練場上，只有晚上才休息。終於來到了比賽的前一天，所有人這一天都停止訓練、保存體力，期待明早的賽事。

「明天加油」當浩浩正要將手機關機充電時，畫面突然跳出這條訊息。「好，你也是，晚安」浩浩又興奮又帶點驚訝，因為佑佑自從去年比完賽後就沒和他講過話，在學校連訓練時也是如此，原以為這段友誼已經走到盡頭。「嗯，晚安」看完這條消息後，浩浩爬上了床準備就寢，嘴裡喃喃著「今晚一定會是個好夢。」

「擘！」此時場上進行的國中三年級組大隊接力，經歷了上次的失誤後，他們還能夠扳回一城嗎？」裁判語氣保留的說。「我相信我可以的！剩下最後一棒了！」浩浩趁正要上場時為自己打氣。在最後的10公尺時，他看到了他們的勝利正在前方朝他揮手，也聽見了那個替他大聲加油的人—佑佑。「衝過了終點線！這次的冠軍果然阿！是好神國中！」裁判拿起

麥克風說。「啊！我做到了！這是真的！」浩浩抱著佑佑一把鼻涕一把眼淚地哭著說。他們的仇恨早在他們留下淚、看向彼此時，已經消失。這場比賽的勝利最終是由那一群吵過內鬨、卻又在最後時刻一起合作、相信彼此的隊伍拿下。

五、 啟示：

- 1.如果你是浩浩，你會接受對方下的戰帖嗎？為什麼？
- 2.如果你是佑佑,你會選擇在比賽前一天傳訊息給浩浩，並且跟他說加油嗎？而又是什麼原因，讓你想要挽回這段友誼？
- 3.在你學習的過程中,你有沒有也曾經發生過像故事主角中一樣的事情呢？你當時又是怎麼解決的呢？

六、 指導老師姓名及服務學校名稱：劉錦蓉

巨人高中

七、 參考資料：